

ઠંડીમાં વિવિધ શિયાળુ પાકની મોસમ ખીલી



ગાંધીનગર, તા. ૧૦ ગાંધીનગર શહેરમાં કડકડતી ઠંડી વચ્ચે નાગરીકોએ વિવિધ શિયાળુ પાકની ખરીદી માટે રીતસરની દોટ લગાવી છે. બજારમાં સાલમપાક, બદામપાક, ખજૂર રોલ, અડદીયા, ગુંદર પાકના વેચાણમાં વધારો નોંધાયો છે. જ્યારે બજારમાં મેથીના લાડુનું વેચાણ સૌથી વધુ થાય છે. વિવિધ શિયાળુ પાકને જીએસટીનું ગ્રહણ ન લગતા ભાવમાં

સામાન્ય વધઘટ જોવા મળી રહી છે. ત્યારે બજારમાં રૂ. ૪૮૦ થી રૂ. ૬૪૦ સુધીમાં વિવિધ શિયાળુ પાક બજારમાં વેચાઈ રહ્યા છે. શિયાળાની સિઝનને સ્વાસ્થ્યવર્ધક ઋતુ માનવામાં આવે છે. આજના સમયમાં નાગરીકો સ્વાસ્થ્ય માટે વધુ જાગૃત બની ગયા છે. શિયાળામાં શરીરને ઠંડીનો સામનો કરવા વધુ ઉર્જાની જરૂર પડે છે તે માટે વધુ ખોરાકની

આવશ્યકતા હોય છે. શિયાળામાં ખાધેલુ બારેમાસ શરીરને ઉર્જા પુરી પાડે છે તેવી કહેવત પણ છે. ત્યારે જુના જમાનામાં વિવિધ વસાણા ખાસ શિયાળાની રૂતુ માટે તૈયાર કરવામાં આવતા હતા. જેમાં અડદીયા પાક, ગુંદર પાક અને મેથીના લાડુ બનાવતા હતા અને રોજ સવારે આરોગતા હતા. જેથી શિયાળામાં શરીરમાં સાંધાના દુખાવા હોય તેમાં પણ નાગરીકોને રાહત મળતી હતી. તે

પરંપરા મુજબ આજે પણ નાગરીકો વિવિધ વસાણાનો ઉપયોગ શિયાળાની સિઝનમાં કરે છે પરંતુ દોડધામવાળી જીંદગી અને ટાઈમના અભાવે હવે નાગરીકો તૈયાર ખરીદીને વિવિધ શિયાળુ પાક આરોગે છે. ત્યારે બજારમાં આવેલ મીઠાઈના વેપારીઓ પણ નાગરીકો માટે શિયાળા આવતા જ શિયાળુ પાક તૈયાર કરી રાખે છે. જેમાં સાલમપાક, બદામપાક, ખજૂર રોલ, કાળી



● ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતના ૧૯ જેટલા વર્ગ-૪ના કર્મચારીઓની સામુહિક બદલીનો ગંજીફો ચીપાયો
● ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતની બજેટ બેઠક ફેબ્રુઆરીના અંતમાં મળશે.
● શહેરમાં મકરસંક્રાંતિનો તહેવાર આવતા બજારમાં ઉંધિયાને લગતી શાકભાજીના ભાવમાં ઉછાળો જોવા મળી રહ્યો છે. અનેક ગુણિતીઓએ અત્યારથી જ ઉંધિયા માટેની જરૂરી શાકભાજીની ખરીદીનો પ્રારંભ કરી દીધો છે.
● આજે રાજ્ય મંત્રીમંડળની બેઠકમાં રાજ્યમંત્રી પુરુષોત્તમ સોલંકીની ગેરહાજરી પણ રાજકીય વૃત્તિઓમાં ચર્ચાનો મુદ્દો હતી.

ચરેડી ચોકડીથી જઈબી સુધીની ફુટપાથ પર શ્રમિકોનો અડો



ગાંધીનગર, તા. ૧૦ ગાંધીનગર શહેરના વિવિધ માર્ગો અને આંતરીક માર્ગો પર નાગરીકોને ચાલવા માટે ફુટપાથ તંત્ર દ્વારા બનાવવામાં આવી છે. ત્યારે શહેરને અડીને આવેલા જીઈબી ગેટથી ચરેડી છાપરા સુધીના માર્ગ પર પણ નાગરીકોને ચાલવા માટે ફુટપાથ તૈયાર કરાઈ છે. પરંતુ આ

ફુટપાથ પર ઝુંપડાધારકોએ અડીગો જમાવી દીધો છે. જેથી નાગરીકોને માર્ગ પર ચાલવાનો વારો આવે છે. જીઈબીને કારણે ટૂંકીની અવરજવર સતત થતી રહે છે. ત્યારે નાગરીકોને ભયના ઓથાર હેડંગ ચાલવાનો વારો આવે છે. ગાંધીનગર શહેરમાં ફુટપાથ પર સવાર-સાંજ નિયમિત

શહેરમાં ચોરીનું પ્રમાણ વધતા પ્રજા ભયભીત

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ છેલ્લા કેટલાક સમયથી શહેરમાં અને શહેરની આસપાસના વિસ્તારોમાં ચોરીનું પ્રમાણ ઘણું વધી ગયું હોવાથી પ્રજા રોષે ભરાઈ છે. ચોરોના ત્રાસને પગલે લોકો ભયભીત બન્યા છે. આ બાબતે રાજધાની વસાહત સેવામંડળ, ગાંધીનગરના પ્રમુખ રજુજી બી. ગોલે જણાવ્યું છે કે વાવોલ ગામમાં છ સાત મહિના પહેલા મૂબ મોટી ચોરી થઈ હતી. જેમાં ચોર દસ લાખનું સોનું લઈ ગયા હતા. ત્યારબાદ વાવોલ ગામની જ સોસાયટીમાં રાત દિવસ ખુલ્લેઆમ ચોરીઓ થવા લાગી હતી તેમજ કુડાસણ અને સરગણમાં પણ ખૂબ જ પ્રમાણમાં ચોરીઓ થઈ છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે સેક્ટર-૨ પમાં આવેલી સૂર્યનારાયણ સોસાયટીમાં છેલ્લા ૧૦ થી ૧૫ દિવસમાં સાતથી આઠ મકાનોના તાળા તૂટ્યા છે જેમાં મોટાભાગની ચોરીઓ દિવસે થઈ છે. જેના પગલે ગાંધીનગર અને આજબાજુના ગામડામાં લોકોને દિવસ-રાત ચોરીનો ભય રહે છે. ઘણા બધા લોકોને ધોળા દિવસે પણ મકાન બંધ કરીને બહાર જવામાં ચોરી થવાનો ભય રહે છે. તેમણે રોષ વ્યક્ત કર્યો હતો કે આટલી બધી ચોરીઓ થઈ પરંતુ અત્યાર સુધી એક પણ ચોરી પકડાઈ નથી એની પાછળનું કારણ શું છે? રજુજી ગોલે જણાવ્યું હતું કે ગાંધીનગરના દરેક પોલિસ સ્ટેશનમાંથી દિવસ રાત પેટ્રોલીંગ થવું જોઈએ.

પોતાની ખોટી સહીથી એટીએમ કાર્ડની ડિલિવરી થઈ ગઈ હોવાનું જણાતા ગ્રાહક ભડક્યો...!!

બેંકે મોકલેલું નવું એટીએમ કાર્ડ ખાતેદારને મળ્યું ના હોવા છતાં પોષ્ટઓફિસના રેકોર્ડમાં ડિલિવરી થઈ ગઈ હોવાનો દાવો : ભળતી સહી હોવાનો ગ્રાહકે દાવો કર્યા પછી પોસ્ટમેને ભૂલ કબૂલી

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ એક તરફ સરકાર રોકડનું ચલણ અર્થતંત્રમાંથી ઘટે અને

ચિંતાગ્રસ્ત બન્યું હતો. પોષ્ટમાં આવેલું કાર્ડ પોતાને મળ્યું ના હોવા છતાં પોષ્ટ અને બેંકના રેકોર્ડમાં ગ્રાહકની ખોટી ગ્રાહકે વારંવાર નિયમિત રીતે સેક્ટર-૭ની પોષ્ટ ઓફિસ ખાતે તપાસ કરી હતી પરંતુ પોષ્ટ ઓફિસેથી 'હજુ તમારું કાર્ડ આવ્યું નથી, આવશે એટલે પહોંચાડી દઈશું' જેવો જવાબ મળતો



પોષ્ટમેને આવું કેમ કર્યું હશે??
પોષ્ટમેને એટીએમ કાર્ડની ડિલિવરી કર્યા વગર ગ્રાહકની ખોટી સહી સાથે ડિલિવરી રિપોર્ટ મોકલી દીધો તે પાછળ તેની કાર્ડનો દુરુપયોગ કરવાની દાનત હતી કે માત્ર આરામથી ડિલિવરી કરીશું તેવી આગણ જવાબદાર હતી તે બાબતે ગ્રાહક હજુ વિમાસણમાં છે એટીએમ કાર્ડનું 'કલોન' પણ બની શકે છે પરંતુ કાર્ડનું કવર ગ્રાહકને સીલબંધ મળ્યું હતું તેથી આ સવાલનો જવાબ માત્ર પોષ્ટમેન જ આપી શકે તેમ છે.

નાગરિકો બેંકિંગ ટ્રાન્ઝેક્શન થકી પોતાના નાણાકીય વ્યવહારો કરે જેથી કાબુનાણું પેદા થવાની શક્યતા ઓછી થાય તે માટે પ્રયાસ કરી રહી છે. બીજી તરફ નેટ બેંકિંગના પાસવર્ડ હેક થવા, ફેક કોલ થકી ઓટીપી માંગી લઈ બેંક ખાતેદારો સાથે છેતરપીંડી થવી જેવી ઘટનાઓ ગ્રાહકોને બેંકિંગ વ્યવહારો કરવા માટે ડરાવી રહી છે. ગાંધીનગરમાં આવી જ એક ઘટનાએ બેંક ખાતેદારનું નવું એટીએમ કમ રેબિટ કાર્ડ ટલ્કે ચઢતાં ગ્રાહક

હતો. અંતે ગ્રાહકે એસબીઆઈ બેંકની મુખ્ય શાખામાં આ બાબતે તપાસ કરતા બેંક અધિકારીએ કોમ્પ્યુટરમાં રેકોર્ડ જોઈને કહ્યું કે 'આપનું કાર્ડ તો ત. ૨૬મી ડિસેમ્બરે જ તમને ડિલિવર થઈ ગયું છે.' આ જવાબ સાંભળતા ગ્રાહક પેટમાં ફાળ પડી અને તેણે બેંક અધિકારી પાસેથી આ બાબતનો કોમ્પ્યુટર ડાઉન રિપોર્ટ મેળવી તુરંત તેઓ સે-૭ પોષ્ટઓફિસ ખાતે ધસી ગયા હતા. અહીં તેમણે આ વાતની જાણ કરતા પોષ્ટઓફિસના અધિકારીએ પણ રેકોર્ડ ચેક કરતા ગ્રાહકની સહી સાથે કાર્ડની ડિલિવરી થઈ ગઈ હોવાનું જણાવ્યું હતું અને આ સહી બતાવતા ગ્રાહકને માલુમ

નર્સિંગ ક્ષેત્રે ઈનોવેશન્સ બાબતે રાષ્ટ્રીય કક્ષાની કોન્ફરન્સ યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ નર્સિંગ વ્યવસાયમાં નવા સંશોધનો અને આધુનિકતા અંગે રાષ્ટ્રીય કક્ષાનો સેમિનાર આજે ગાંધીનગરમાં યોજાયો હતો. સેક્ટર-૧ પમાં વીપીએમપી કોલેજના મિકેનિકલ હોલ ખાતે યોજાયેલા આ



સેમિનારમાં ગુજરાત ઉપરાંત અન્ય રાજ્યોની મળીને ૨૫ નર્સિંગ કોલેજના ૩૦૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ તથા રેવિન્ટેસ ભાગ લીધો હતો. સેમિનારનું આયોજન ગુજરાત નર્સિંગ કાઉન્સિલ દ્વારા ગાંધીનગરની સીએમ પટેલ કોલેજ ઓફ નર્સિંગના સંયુક્ત ઉપક્રમ કરવામાં આવ્યું હતું. ઈનોવેશન્સ ઈન નર્સિંગ માટેની આ નેશનલ કોન્ફરન્સમાં પૂણેની ભારતી વિદ્યાપીઠના આસીસ્ટન્ટ પ્રોફેસર સુરેશ રાય, ચાંગાની ટોપાવાલા ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ નર્સિંગના આસીસ્ટન્ટ પ્રોફેસર અંજલિ તિવારી, વાપીના સાન્ડા શ્રોફ રોલેલ કોલેજના પ્રિન્સિપાલ ટી.કે. ભૂટિયા અને બેંગલોરની ધ ઓકસફોર્ડ કોલેજ ઓફ નર્સિંગના પ્રોફેસર આર. બાબુ જેવા નિષ્ણાંતોએ પોતાના વક્તવ્યો રજૂ કર્યા હતા. કોન્ફરન્સનો પ્રારંભ કડી સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળના પ્રમુખ કનુભાઈ પટેલ, વાઈસ ચાન્સેલર ડી.ટી. કાપડિયાના હસ્તે કરાયો હતો. આ પ્રસંગે ગુજરાત નર્સિંગ કાઉન્સિલના રજીસ્ટ્રાર ડૉ. પ્રજ્ઞા ડાળી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ કોન્ફરન્સમાં ગુજરાત ઉપરાંત રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ અને મહારાષ્ટ્રથી વિદ્યાર્થીઓ તથા ફેકલ્ટી પધાર્યા હતા. ગાંધીનગરની નર્સિંગ કોલેજના આચાર્યા ડૉ. ફાલ્ગુન મોદીએ મહેમાનોનું શાબ્દિક સ્વાગત કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા નર્સિંગ કોલેજના રાજેશ રાવલ, હિમાલી પ્રજાપતિ, ભાવિષ્યા પટેલ, પ્રેમ, પ્રો. કલણ વાણી, પ્રો. કૃતિ કોન્ડાકર તથા કર્મચારીઓ અને વિદ્યાર્થીઓએ જહેમત ઉઠાવી હતી.

મગફળીના ઢગલા માર્કેટના બદલે માર્ગો ઉપર

મગફળીમાં પોષણક્ષમ ભાવનો અભાવ તથા મબલભ ઉત્પાદન જવાબદાર : માર્ગો ઉપર ના છુટકે વેચાણમાં ખેડૂત તથા વેપારીને ફાયદો

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ રાજ્યભરમાં મગફળીના થયેલા મબલભ ઉત્પાદને મગફળીનું મુલ્ય ઘટી ગયું છે. હાલ ગાંધીનગર તથા અમદાવાદના મુખ્ય માર્ગોની આજુબાજુ મગફળીના ઢગલા જોવા મળી રહ્યા છે. ખેડુત વર્ગે આવા વેપારીઓને મગફળી વેચાણ આપી ફાયદો મેળવ્યો છે તો આ વેપારીઓ પણ છુટક વેચાણ કરી સારો એવો નફો મેળવી રહ્યા છે. જો કે રોજીંદા વપરાશમાં જે લોકો મગફળી ખાતા નહોતા તે હાલમાં આ ઢગલાઓમાંથી

ખરીદી કરી મગફળીની મજા લઈ રહ્યા છે. જેમાં વેપારીઓ રોકીને પણ મગફળી વેચાણ કરી રહ્યા છે. ખેડુત વર્ગને સરકારે મગફળીના ટેકાનો ભાવ કરી આપ્યો છે જે પણ ખેડુત વર્ગને આ ઉત્પાદન કરવામાં થયેલા ખર્ચા અને મહેનત સામે ઓછું હોવાનું લાગી રહ્યું છે. જેથી કેટલાક ખેડુતોએ ઉત્પાદિત મગફળીને હજુ સુધી માર્કેટમાં વેચાણ કરી નથી અને શહેરી વિસ્તારમાં છુટક વેપાર કરતા વેપારી વર્ગને વેચાણ કરી સંતોષકારક ભાવ મેળવ્યાનો અહેસાસ કરી રહ્યા છે. શહેરી વિસ્તારના મુખ્ય માર્ગોની આજુબાજુ હાલમાં છુટક વેપારીઓ મગફળીના ઢગલા કરી વેચાણ કરી રહ્યા છે જેમાં મગફળીને શેકીને પણ ગ્રાહકોને અપાય છે. માર્ગો ઉપર મળતી આ મગફળી ૮૦ રૂ. કિલો તેમજ શેકીને રૂ. ૧૦૦ની કિલોના ભાવે વેચાણ થાય છે જ્યારે માર્કેટમાં ખેડુતોને એક મણના રૂ. ૮૦૦ મળી રહ્યા છે. આમ છુટક વેચાણમાં ખેડુત તથા વેપારી બંને સારો એવો ભાવ લઈ નફો રળી રહ્યા છે. જો કે આ પ્રકારના



ચિરવિદાય
● સ્વ. રમેશભાઈ ઈશ્વરભાઈ પટેલ, ઉ.વ. ૫૮
● સ્વ. રામીબેન કુલાભાઈ પટેલ, ઉ.વ. ૧૦૧
● સ્વ. ઠાકોર જવાનજી પુંજાજી, ઉ.વ. ૭૦
● સ્વ. ભરતકુમાર દુર્ગાશંકર ભક્ષ, ઉ.વ. ૮૨
● સ્વ. વિનોદભાઈ નરસિંહભાઈ ઠાકોર, ઉ.વ. ૩૫
● સ્વ. ઠાકોર કાળાજી મકાજી, ઉ.વ. ૫૨
● સ્વ. નાયક શાંતાબેન કલ્યાણભાઈ, ઉ.વ. ૮૦

